
Tabell för Fourier- och Laplace- transformer

I dessa tabeller betecknar H(t) Heavisides stegfunktion och δ(t) Diracs im-
pulsfunktion.

1 Fouriertransformer

f(t) = 1
2π

∫∞
−∞ F (ω)ejωtdω F (ω) =

∫∞
−∞ f(t)e−jωtdt

f(t− t0) F (ω)e−jωt0

f(t)ejω0t F (ω − ω0)

f(αt) 1
|α|F

(
ω
α

)
F (t) 2πf(−ω)

dnf(t)
dtn (jω)nF (ω)

(−jt)nf(t) dnF (ω)
dωn

∫ t
−∞ f(τ)dτ F (ω)

jω + F (0)δ(ω)

δ(t) 1

ejω0t 2πδ(ω − ω0)
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sgn(t) 2
jω

j 1
πt sgn(ω)

H(t) πδ(ω) + 1
jω

∑∞
n=−∞ Fne

jnω0t 2π
∑∞
n=−∞ Fnδ(ω − nω0)

cos(ω0t) π[δ(ω − ω0) + δ(ω + ω0)]

sin(ω0t)
π
j [δ(ω − ω0)− δ(ω + ω0)]

H(t) cos(ω0t) π[δ(ω − ω0) + δ(ω + ω0)] +
jω

ω2
0−ω2

H(t) sin(ω0t)
π
j [δ(ω − ω0)− δ(ω + ω0)] +

ω2

ω2
0−ω2

e−ω0|t| 2ω0

ω2
0+ω

2

H(t)e−ω0t 1
ω0+iω

f(t) ∗ g(t) F (ω)G(ω)

f(t)g(t) 1
2πF (ω) ∗G(ω)

δ(t− t0)f(t) e−iωt0f(t0)
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2 Laplacetransformer

F (s) =
∫∞
0
f(t)e−stdt

f(t− a)H(t− a) för a > 0 F (s)e−as för a > 0

f(t)eat F (s− a)

dnf(t)
dtn snF (s)−

∑n
i=1 s

n−if i−1(0)

tnf(t) (−1)n d
nF (s)
dsn

∫ t
0
f(τ)dτ F (s)

s

δ(t− a) e−as

e−at 1
s+a

cos(at) s
s2+a2

sin(at) a
s2+a2

cosh(at) a
s2−a2

sinh(at) s
s2−a2
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